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ВСТУП 
 

Прибутковий магазин - це той, який здатний догодити клієнтові. Від 

неправильного формування асортименту, залежить успішність роздрібного 

підприємства. Саме на основі вивчення ринку і перспектив його розвитку 

підприємство отримує початкову інформацію для вирішення питань, 

пов’язаних з формуванням асортименту, його управлінням і вдосконаленням. 

На сучасному етапі практично немає підприємств, які виробляють і 

пропонують лише один  вид  товару. Деякі  підприємства обмежують свою 

діяльність  виробництвом  і  збутом  єдиної̈  групи  товарів,  інші  займаються 

виробництвом і збутом декількох груп товарів. У будь-якому випадку на 

підприємстві виникає потреба управління товарним асортиментом. 

Актуальність теми. Товарна політика як органічна частина 

маркетингової діяльності торговельних підприємств сприяє підвищенню 

ефективності продажу товарів. Відповідно до сучасної концепції маркетингу 

найбільш діючим інструментом комплексу маркетингу є товар, а такі 

інструменти комплексу маркетингу, як комунікація, розподіл і ціна лише 

ґрунтуються на особливостях товару. Товарна політика, таким чином, 

відіграє найважливішу роль у системі управління маркетингом, і від того, 

наскільки гнучкою й ефективною вона виявиться, залежить гнучкість і 

ефективність маркетингової політики в цілому. 

Формування асортименту є одним з найважливіших елементів 

комерційної діяльності, який забезпечує комерційних успіх та відповідний 

рівень конкурентоспроможності. 

Ця тема актуальна, оскільки при правильному виборі асортиментної 

політики торгівельного підприємства буде задоволений попит споживача, а, 

отже, отримання прибутку, і зрештою рентабельність магазину. 

Об’єкт дослідження — магазин «Сигарний Дім Фортуна», який 

організовує роздрібний продаж табачними виробами. 
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Предмет дослідження — товарна політика магазина «Сигарний Дім 

Фортуна». 

Виходячи з актуальності теми курсової роботи, метою дослідження є 

комплексна оцінка товарної політики магазину, а також визначення основних 

напрямків її поліпшення. 

Методи і завдання дослідження. У процесі дослідження дипломної 

роботи застосовувалися наступні методи дослідження: порівняння, 

групування. 

Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі були та вирішені 

наступні завдання: 

1) вивчити теоретичні аспекти товарної політики; 

2) дослідити товарну політику магазину «Сигарний Дім Фортуна»; 

3) розробити рекомендацій щодо удосконалення маркетингової 

товарної політики; 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Теоретичну основу дослідження питання управління товарною політикою 

торговельного підприємства склали наукові праці зарубіжних та вітчизняних 

вчених, таких як: Аванесов Ю.А., Бланк І.О., Гребнєв О.І., Мазаракі А.А., 

Логіненко Л.О., Панкратов Ф.Г., Половцев Ф.П. та інших. 

Для написання роботи використовувалися джерела з різних областей 

наук: менеджменту, маркетингу, соціології, психології, економіки. Серед них 

– періодичні видання, монографії, підручники та ін. 

Наукова новизна одержаних результатів. Наукову новизну 

дослідження визначають такі теоретико-методологічні і прикладні 

результати, які передбачається отримати: 

- напрями удосконалення маркетингової товарної політики магазину 

Сигарний дім “Фортуна”; 

- пропозиції щодо розширення та поліпшення сервісного 

обслуговування в магазині «Сигарний Дім Фортуна»; 
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Новизна і відмінність наукових результатів від існуючих наукових 

розробок визначатиметься комплексним вирішенням питань формування 

ефективної маркетингової товарної політики. 

Очікувані результати. Результати, які передбачається отримати, 

дадуть змогу підвищити ефективність управління маркетинговою політикою 

магазину, будуть запропоновані нові напрями її удосконалення. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається 

зі вступу, трьох розділів, кожен з яких складається з підрозділів, висновків, 

додатків та списку використаних джерел 



62 
 

ВИСНОВКИ 
 

У теоретичній частині роботи бкули розглянуті аспекти 

маркетингової товарної політики та її роль в комплексі маркетингу. 

Прибутковий магазин - це той, який здатний повністю догодити 

клієнтові і тому від неправильного формування асортименту, залежить 

успішність роздрібного підприємства. 

Базою дослідження у роботі виступає магазин «Сигарний  Дім 

Фортуна». Ключовий бізнес-напрямок компанії – це роздрібна торгівля. 

Організаційна форма ведення підприємницької діяльності – фізична особа- 

підприємець (ФОП). Роль та функції маркетолога бере на себе директор 

підприємства. 

Макросередовище було оцінено засобами STEP-аналізу. Підприємство 

продовжує розвиватися у всіх напрямках. Основною загрозою і 

найважливішим фактором для нього є економічне середовище і стан війни. 

Але очікується поліпшення в економічному середовищі, що призведе до 

збільшення кількості клієнтів і, відповідно, грошей. Найбільші можливості 

підприємству відкриває демографічний фактор, а саме міграційні потоки і 

тенденції. 

Останні кілька років в маркетингову практику підприємств малого 

бізнесу активно впроваджуються методи просування товарів і послуг 

компаній через Всесвітню Мережу. Слід виділити 5 основних переваг 

Інтернет-реклами для підприємств малого бізнесу: адресність рекламного 

повідомлення, доступ до достовірної статистичної інформації, відносно 

невисока вартість, інтерактивність, висока купівельна спроможність 

інтернет-аудиторії. 

Асортиментні групи товарів: Асортиментні групи товарів: Сигарна 

категорія, Трубкова категорія, Самокруточна категорія, Самокруточний 

категорія, Бездимна категорія, Запальнички та приладдя, Електр.перс. 

пристрої, Сигаретная категорія. 
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Після проведення SWOT – аналізу підприємства можна зробити 

висновок, що в першу чергу, магазину слід задуматися про розширення та 

відкриття Інтернет магазину. 

Для підвищення якості обслуговування клієнтів рекомендується: 

- запровадження регулярного навчання персоналу магазину. Основні 

напрями навчання: техніка роботи з клієнтом, технічні знання про товар, 

інформація про магазин. 

-ввести контроль якості обслуговування клієнтів. Обов'язкова умова 

виконання стандартів сервісу та підтримки стабільно високого рівня в 

магазині - контроль якості взаємодії продавців з покупцями. Рекомендується 

виконувати програму mystery shopping силами зовнішнього агентства. 

Завдяки йому одразу будуть виявлені негативні моменти у обслуговувані 

покупців. 

Також підприємству рекомендовано створити Інтернет-магазин, на 

якому буде представлена можливість купити товари. Він може мати різний 

формат, спрямованість на певні сегменти цільової аудиторії, 

функціональність і обсяг. 

Також доцільно зробити розсилку Viber для постійних покупців для 

інформування про акції, снижки, заходи и тд. 

Був розроблений перелік питань для виявлення потреб споживачів, 

оснований на вивчені усього процесу обслуговування споживачів, а також 

відповіді на най більш розповсюджені заперечення, які можуть привести 

продавця в скрутне становище. 
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